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 ASSOCIATION FRIBOURGEOISE DES 

 CHORALES D’ENFANTS  ET DE JEUNES 
 

  

 Procès-verbal de l’assemblée générale des 
 délégués de l’AFCEJ du 26 septembre 2015, 9h00
 Halle polyvalente, Ependes 

 
Tractanda de l’assemblée 
1/ Ouverture de l’assemblée / Liste des présences / Désignation des scrutateurs 
2/ Adoption de l’ordre du jour 
3/ Adoption du procès-verbal de l’assemblée du 4 octobre 2014 
4/ Comptes 2014-20145: présentations/rapport des vérificateurs/approbation et décharge 
5/ Fixation de la cotisation 2015-2016 
6/ Budget 2015-2016 : présentation 
7/ Nomination des vérificateurs des comptes 
8.a/ Admissions – démissions au comité 
8.b/ Admissions – démissions de chorales – chorales en veilleuse 
9/ Rapport de la co-présidence 
10/ Projets de l’année 2015-2016 
11/Fête cantonale tutticanti 
12/ Organisation de l’assemblée 2016 
13/ Divers  
 
Présidence : Philippe Savoy et Jocelyne Crausaz, co-président  
 
1. Ouverture de l’assemblée/Liste des présence/Désignation des scrutateurs 
Philippe Savoy ouvre l’assemblée en souhaitant la bienvenue à tous et remercie les Baladins 
d’Ependes pour leur accueil, ainsi que Christian Clément pour sa présence. 
Afin d’économiser et du temps et de l’argent, le comité a pris la décision que la convocation à 
l’assemblée annuelle se fera dorénavant par email. Les personnes désirant un courrier postal 
peuvent s’adresser à l’une des secrétaires. 
Vincent Pfister et Hubert Carrel sont excusés. 
L’assemblée a lieu exceptionnellement fin septembre à cause de la fête des céciliennes de St-
Protais ayant lieu, cette année, le 1er week end d’octobre (4 chœurs concernés). L’année 
prochaine, l’assemblée aura lieu comme d’habitude, à savoir le samedi matin 1er octobre 2016. 
 
Chœurs présents : 

1. Chanteclair, Belfaux 
2. Collège du Sud, Bulle 
3. Maîtrise St-Pierre-aux-liens, Bulle 
4. Les Zéphyrs, Châtonnaye-Middes-Torny 
5. La Clef des Chants, Courtepin 
6. Les Baladins, Ependes 
7. Les Enchanteurs de Ste Thérèse, Fribourg 
8. Le Chœur St-Michel, Fribourg 
9. Zik’Zag, Fribourg 
10. Singschule Sense, Giffers 
11. Les Zigomatiques,  Grandvillard 
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12. Les Smartiz, Le Mouret 
13. La Maîtrise des Ecoles, Le Pâquier 
14. Mini Chœur, Posieux/Hauterive 
15. Petit Chœur, Posieux/Hauterive 
16. L’Annonciade, Romont 
17. Lè Grijon, Treyvaux 
18. Les Giblotins, Avry-dvt-Pont 
19. Les Pic-Notes, Sorens 

 
Chœurs excusés : 

1. Maîtrise de Chatel-St-Denis 
2. Maîtrise du CO de Domdidier 
3. Les Baladins, Dompierre-Russy 
4. La Voix du Gibloux, Estavayer-le-Gibloux 
5. Les MI-LA-MI, La Roche 
6. Les Aristochats, Neyruz 
7. Croque-Lune, Villaz-St-Pierre 
8. Les Milles et une couleurs, Vuadens 

 
Philippe rappelle que les excuses ne valent pas pour la déduction sur la cotisation relative 
uniquement sur la présence des membres à l’assemblée. 
 
Scrutateurs :  
Amédée Hirt et Bernard Maillard sont nommés comme scrutateurs. Les membres des Giblotins et 
des Pic’Notes s’abstiendront au départ car ils ne sont pas encore membres de l’AFCEJ. 
 
2. Adoption de l’ordre du jour 
L’ordre du jour est adopté sans remarque. 
 
3. Adoption du procès-verbal de l’assemblée du 4 octobre 2014 
Le procès-verbal de l’assemblée 2014 est approuvé à mains levées, sans remarque. Philippe 
remercie à Aline pour sa rédaction et également Chantal pour leur travail durant l’année. 
 
4. Comptes 2014-2015 : présentations/rapport des vérificateurs/approbation et décharge 
Les comptes sont présentés par la caissière Nadia Lehmann. Les comptes bouclent avec un 
bénéfice de Fr. 1267.15 
Un représentant de Chanteclair et le petit chœur d’Hauterive ont vérifié les comptes. Le rapport 
des vérificateurs est lu et ceux-ci proposent d’approuver les comptes, ce qui est fait par mains 
levées et à l’unanimité. Décharge est ainsi donnée à la caissière et au comité. 
 
Le président remercie la caissière pour son travail. 
 
5. Fixation de la cotisation 2015-2016 
Le comité propose à l’assemblée de laisser le montant des cotisations inchangé. 
L’assemblée approuve le montant de la cotisation de Fr. 125.- à l’unanimité par mains levées. 
 
6. Budget 2015-2016 
Le budget est commenté par Philippe Savoy. 
Les charges sont pratiquement identiques à l’année passée. Un supplément a été ajouté en 
prévision de l’atelier spontané de tutticanti.  
Le camp d’automne a été majoré grâce à une plus nombreuse participation. 
Les Chœurs doivent déposer leurs demandes de subvention pour de la formation en tout genre. 
L’AFCEJ a de l’argent à disposition par le biais de la FFC. Les informations et le formulaire se 
trouvent sur le site Internet. 
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7. Nomination des vérificateurs des comptes 
Chanteclair reste vérificateur pour 2016 et la Clé des Chants accepte et est nommé nouveau 
vérificateur. Ceux-ci sont acceptés par l’assemblée à mains levées. Un grand merci à eux. 
 
8. Admissions - démissions au comité 
Philippe Savoy quitte le comité en tant que co-président. Jocelyne lui adresse un tout grand 
merci pour l’important travail effectué durant ces années. Nous lui souhaitons pleine réussite en 
tant que directeur du Chœur Suisse des Jeunes ainsi que dans tous ses projets. 
 
Pour le remplacer nous proposons Nicole Schafer. Directrice du SingSchule Sensee, qui est 
acceptée à l’unanimité. Le comité est donc composé comme suit : 
Jocelyne Crausaz et Anne Steulet Brown : co-présidentes, 
Nadia Lehmann : Caissière, 
Chantal Dünnenberger et Aline Kolly : co-secrétaires, 
Hubert Carrel, 
Nicole Schafer, 
Vincent Pfister. 
 
Le comité est accepté par mains levées à l’unanimité. 
 
8.b Admission démission de chorales – chorales en veilleuse 
Nous n’avons pas de démission de chœur à l’AFCEJ. 
Nous avons le plaisir d’accueillir deux nouveaux membres : Les Giblotins d’Avry-devant-Pont et 
Pic’Notes de Sorens qui se présentent : 
Pic’Notes : Choral fondée en 1999, montent chaque année un spectacle théâtral et choral. Ils 
comptent 50 membres et ont 3 directrices. 
Les Giblotins : comptent environ 50 membres, ont 2 directrices. Ils ont 20 ans l’année prochaine, 
et les fêtent avec une création.  
5 chœurs sont en veilleuses selon nos informations : Estavayer-le-Lac, la Tour-de-Trême, 
Vuisternens-dvt-Romont, Sâles, Noréaz. 
Les deux nouveaux membres sont acceptés par acclamation et l’AFCEJ compte ainsi 40 chœurs 
membres. 
 
9. Rapport de la co-présidence 
Durant l’année l’AFCEJ a tenu 6 comités. Nos tâches sont les suivantes : 
- Camp chantant: a eu lieu l’année passée au Lac Noir avec 51 enfants. Les chefs étaient Anne 
Steulet Brown, Vincent Pfister et Fabien Volery. Camp des jeunes : essayé de le lancer cette 
année, mais n’avons pas obtenu assez d’inscriptions.  
- 1er mai 2015 : 313 enfants participants dans 20 lieux différents, la finale a eu lieu au 
Conservatoire. Il n’y a pas eu d’inscription au Chœur du 1er mai, nous devons repenser le 
concept. 
- Formation : nous encourageons les chœurs à faire appel à des professionnels de la voix. Nous 
nous mettons à disposition des nouveaux chefs pour aide et conseils. 
- Subventions : 13 chœurs en ont bénéficié. Nous recherchons activement des fonds auprès de 
diverses associations, des idées sont les bienvenues. 
- AFJM : Fabien Volery a animé un atelier chant lors de leur camp. 
- Un sondage a été fait auprès des chœurs pour connaître les attentes, ceux-ci ont été : conseils 
pour réviser ou faire les statuts et création d’une plateforme d’échanges est disponible sur le 
site ; favoriser les échanges entre chœurs de suisse romande (ex. : Etoile d’Or) ; à voir si la 
création d’un Chœur fribourgeois des Jeunes est une demande ou non ; mettre en valeur le 
métier de chef de chœur d’enfants est encore un travail ; organiser une rencontre de jeunes 
comme Uniphonie en 2013 reste dans les idées ; établir une bonne communication de notre part 
et acceptation de transmettre la publicité par mail pour les concerts des chœurs membres. 
- Assurer une bonne visibilité des chœurs d’enfants ; article dans la News Letter sur les activités 
de chacun ; nous avons bénéficié d’un grand article dans la Liberté pour le camp précédent. 
- Recherche de directeurs. Le comité s’inquiète de savoir ce qu’il advient des chœurs. 
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- Cherche à créer des contacts entre la partie alémanique et francophone. Et donc, sommes très 
content d’accueillir au sein du comité de l’AFCEJ quelqu’un du coté alémanique. 
- Sommes en contact avec la FFC qui nous soutient dans le cadre du comité et la commission 
musicale. 
- tutticanti : nous mettons sur pied 2 ateliers : petits et grands ensemble qui rencontre beaucoup 
de succès. Son but : créer des pièces en commun pour enfants et adultes. Un recueil a été créé 
pour les chœurs d’enfants, avec des compositions pour l’occasion au prix de Fr.30.-. Pour ceux 
qui ne participent pas à l’atelier, disponible chez Vocalis.  
Le deuxième atelier spontané sera un jeu de piste musical. 
 
10. Projets de l’année 2015-2016 
Le camp d’automne a lieu du 19 au 22 octobre 70 enfants sont inscrits. C’est là la preuve qu’il 
répond à un besoin. Celui-ci a lieu au Jaun et le concert clôturera la semaine au Cantorama. La 
direction est assurée par Anne Steulet Brown, Delphine Richard et Fabien Volery. Nous avons 
voulu coupler le camp des enfants avec le week-end précédent pour les jeunes de 16 à 25 ans, 
mais nous n’avons malheureusement pas récolté un énorme succès, soit avec 6-7 inscrits, peut-
être dû à une mauvaise publicité, trop peu donc pour le maintenir. Mais le comité ne baisse pas 
les bras et garde l’idée.  
La parole est donnée à Anne Steulet Brown pour parler du 1er mai. Elle fait un bref rappel de son 
déroulement. En 2016, celui-ci aura lieu le 30 avril, le 1er étant un dimanche. La finale aura lieu 
durant la fête tutticanti. Le comité doit également travailler à la façon de faire pour stimuler les 
enfants à participer au chœur du 1er mai. 
 
11. Tutticanti 
L’AFCEJ est organisatrice de 2 ateliers durant la fête.  
- Petits et Grands ensembles, mérite d’être poursuivi au-delà de tutticanti, vu le grand succès, il 
répond à une attente. 
- Jeu de piste : atelier spontané dans la ville de Bulle où les enfants pourront partir à la recherche 
de pièces de Puzzle pour rassembler une chanson. Celui-ci devrait être mis sur pied par les 
jeunes qui accompagnent les enfants lors du camp d’automne. 
La parole est donnée à Bernard Maillard pour nous donner plus en détail l’état des lieux 
aujourd’hui. tutticanti s’écrira dorénavant avec minuscule. Le projet global a été relaté par la 
presse. Les pré-inscriptions sur le printemps ont été très importantes pour l’organisation et ont 
rencontré un franc succès au niveau des chœurs. La phase définitive des inscriptions est fixée au 
31 octobre, dernier délai, pour des raisons d’organisation. 
Les parents participant à la fête pourront bénéficier d’un atelier garderie musicale.  
Il nous donne en primeur le programme général. Le thème général est « entre Terre et Ciel ».  
Philippe remercie Bernard pour cet exposé. Ce dernier se présente comme personne de contact 
et est à disposition pour des questions. 
 
12. Organisation de l’assemblée 2016 
Celle-ci aura lieu le samedi matin 1er octobre. Le Mini Chœur, Petit Chœur d’Hauterive se 
proposent pour l’organisation, merci beaucoup. 
 
13. Divers 

- Ce week-end a lieu les 40 ans des Ménestrels à Farvagny 
- Plusieurs concerts sont à venir, l’information passera par mail 
- La parole est passée à Christian Clément : la transmission de l’information est possible 

dans Crescendo. Les annonces sont à faire 15 jours avant sa parution les 1er octobre, 1er 
février et 1er juin, en passant par www.chant.ch. Christian en profite pour remercier le 
comité de son travail et plus particulièrement Philippe pour son engagement. 

- FFC organise aussi des cours via leur site internet, inscription par mail. Faites appel à de 
la formation chez vous et par la FFC. 

- Suisa : afin d’aider à comprendre la démarche administrative, Anne Steulet Brown a fait 
un papier récapitulatif, disponible sur le site Internet www.chant.ch. www.ifv-scv.ch est 
l’adresse officielle. En étant membre de l’AFCEJ, les chœurs d’enfants sont 
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automatiquement membres FFC et USC, donc pas besoin de payer les droits. Ce tableau 
est important pour les compositeurs. La SUISA soutient également la création.  

- Sur le Site internet se trouve un pense bête relatif à la demande de subventions. Délai 
pour les projets extraordinaires : le 10 novembre 2015. Pour la formation les chœurs 
bénéficient de 2 piliers : la Loro et l’AFCEJ.  

- ASCEJ et SKJF organisent en 2017, à Lugano le festival suisse pour chœurs d’enfants et 
de jeunes. Sera constitué pour cette occasion un chœur de 300 chanteurs sur une 
création de Ivo Antognini. La fête se déroulera sur 2 jours lors du weekend de 
l’Ascension.  

- Le SKJF est responsable de faire appliquer l’initiative Jeunesse et Musique (identique 
Jeunesse et Sport), mettra en valeur le métier de chef. Il existera un module de formation 
de base adapté à tous les musiciens et des modules spécifiques. Les professionnels 
seront exemptés de la base. Avec cette formation, il y aura moyen de toucher des 
soutiens pour des camps ou répétitions hebdomadaires. En Suisse romande, les modules 
spécifiques seront mis en place par l’ASCEJ et le Conservatoire de Lausanne. Les 
discussions doivent encore avoir lieux. 

- Jean-Marie Marchon remercie tutticanti pour l’effort financier consenti après des chœurs 
d’enfants. 
 

Après cette assemblée, la bourse aux partitions peut commencer. 
 
 
 
Essert, le 1er octobre 2015 
 
 
 
 Pour l’AFCEJ : 
 
 Aline Kolly 

 


